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Het Vlaams Parlement,

– gehoord:
1° het op 10 november 2010 in plenaire vergadering gehouden actualiteitsdebat over 

het weigeren van nieuwe aanvragen van zelfstandige kinderopvanginitiatieven voor 
het systeem van inkomensgerelateerde kinderopvang;

2° de reactie van de heer Jo Vandeurzen, Vlaams minister van Welzijn, Volks-
gezondheid en Gezin;

– gelet op: 
1° de beslissing van de Vlaamse Regering van 6 februari 2009 waarin de regering zich 

engageerde om jaarlijks een budget van 42,5 miljoen euro vrij te maken teneinde 
inkomensgerelateerde kinderopvang bij zelfstandige opvangvoorzieningen mogelijk 
te maken; 

2° het besluit van de Vlaamse Regering van 30 april 2009 houdende regeling van inko-
mensgerelateerde opvang bij zelfstandige opvangvoorzieningen, op grond waarvan:
a) zelfstandige onthaalouders of  zelfstandige kinderdagverblijven “die inkomens-

gerelateerde opvang aanbieden aan alle gezinnen waarvoor ze voorschoolse 
opvang doen, en daarbij voldoen aan een aantal voorwaarden, […] daarvoor een 
vergoeding [kunnen] krijgen van Kind en Gezin volgens de bepalingen van dit 
besluit” (artikel 2, eerste lid); 

b) de beslissingen door Kind en Gezin over aanvragen dienaangaande steeds gebeu-
ren “binnen de perken van de begroting” (artikel 11, eerste lid);

3° het Vlaams regeerakkoord 2009-2014, waarin het volgende bepaald is: “Wat de 
plaatsen betreft die bijkomend gecreëerd zullen worden in de sector van de zelfstan-
dige kinderopvang, zullen deze zelfstandige initiatiefnemers aangemoedigd worden 
om toe te treden tot het systeem van de inkomensgerelateerde bijdrage.”;

4° de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2009-2014, waarin het volgende 
bepaald is: “Een meer betaalbare en toegankelijke kinderopvang zijn belangrijke 
uitgangspunten. Daarom blijven we verder inzetten op het uitbreiden van inko-
mensgerelateerde ouderbijdragen in de zelfstandige sector. We evalueren het huidige 
systeem (IKG) en sturen dit waar nodig en mogelijk bij. Het systeem zal ook verder 
bekend gemaakt worden bij de ouders.”;

5° de beleidsbrief  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2010-2011, waarin het volgende 
bepaald is: “Om ouders een meer betaalbare en toegankelijke kinderopvang aan te 
bieden, startte in 2009 in de zelfstandige kinderopvang het inkomensgerelateerd bij-
dragesysteem (IKG). In 2010 werd het aantal zelfstandige opvangvoorzieningen dat 
werkt volgens het systeem continu opgevolgd. Naast de algemene dossieropvolging 
werd de budgettaire impact van het systeem gemeten. Tot slot evalueerden we het 
IKG-systeem. Conclusies uit deze evaluatie vertalen we waar nodig in het betref-
fende besluit van de Vlaamse Regering. Andere conclusies nemen we mee in het 
uit te werken nieuwe decreet. Het debiteurenbeheer – in de startfase van het IKG-
systeem is ervoor geopteerd om de facturatie uit te besteden als de voorziening die 
niet zelf  wenste te doen – zal worden geëvalueerd. We willen nagaan hoe het beheer 
van de facturatie in de toekomst kan gebeuren. Het nu geldende contract met een 
externe partner hierover loopt af  in februari 2012. In afwachting van het nieuwe 
decreet en de daarin aangepaste financiering, zullen we het systeem ondertussen, 
vooral op technisch gebied, verder optimaliseren.”;

– vraagt de Vlaamse Regering:
1° snel duidelijkheid te verschaffen ten aanzien van de zelfstandige opvangvoorzienin-

gen die alsnog op korte termijn zullen worden opgenomen in het IKG-systeem op 
basis van reeds gedane investeringen; 

2° conform de aanbevelingen van de ombudsman een evaluatie te maken over de 
gevolgde communicatiestrategie in dit dossier; 
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3° de conclusies van de evaluatie van het IKG-systeem over te maken aan het Vlaams 
Parlement en deze te verankeren in het aangekondigde decreet Voorschoolse Kinder- 
opvang en zo duidelijkheid te verschaffen over het langetermijnperspectief  van het 
IKG-systeem.


